
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Afonso Cunha, Estado 

do Maranhão, realizada no dia 12 março de 2021. Aos cinco dias do mês de 

março de dois mil e vinte um, no Prédio do Poder Legislativo Municipal 

Palácio Vereador Rildo Reis, situado na Praça da Comunidade, nº 58, Centro, 

na Sala das Sessões às vinte horas realizou-se esta sessão, sob a Presidência 

do Vereador Milton Nilson Vasconcelos Bastos, secretariado pelo vereador 

Weliton da Silva Pereira. O Presidente da Casa cumprimentou a todos, em 

seguida solicitou ao 1º secretário que fizesse a leitura da lista de presença 

dos vereadores, estando presente os parlamentares: Milton Nilson 

Vasconcelos Bastos, Weliton da Silva Pereira, Zico Bento Rodrigues, 

Antonio Francisco Alves, Ronaldo Rodrigues dos Santos Júnior e Manoel 

Ferreira de Oliveira, Evangelista Macedo Braga e Antonio Farid Ferreira 

Crispim. Ausente apenas o vereador Raimundo de Pinho Borges, onde o 

mesmo justificou a ausência. Com o número legal de vereadores presentes o 

Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Afonso Cunha aberto 

os trabalhos, e solicitou ao 1º secretário que fizesse a leitura da ata da última 

sessão, que foi aprovada pelos vereadores presentes. PEQUENO 

EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou ao secretário que fizesse a 

leitura do expediente, e passou para a fase do GRANDE EXPEDIENTE: 

Foi foi feita a leitura do Oficio nº 01/2021, do Gabinete do Vice-Prefeito 

Pedro Ferreira Medeiros, onde solicita do Poder Legislativo Autorização 

para licenciar-se do cargo para exercer a função de Secretário Muniipal de 

Educação. Em seguida foi apresentado o Requerimento nº 09/2021, de 

autoria do vereador Manoel Gomes, onde solicita do poder executivo 

a Recuperação das Ladeiras do Povoado Cana-Brava, Caboclo, 

Joãozinho e Lagoa do Meio. Feita a apresentação da matéria o 

senhor presidente deu inicio a discussão, onde o autor do mesmo fez 

a devida explanação relatando que a situaçao dessas ladeiras estão 

em um estado precário, então todo ano solicita o serviço de terra 

planagem pois nesse período de inverno a situação se agrava ainda 

mais. Encerrou suas palavras pedindo aos demais vereadores apoio 

na apovação da proposição. Em seguida usou da palavra o vereador 

Evangelista Braga, agradeceu  a presença de todos e especial a sua 

esposa Helena Braga, por tá assisitindo a presente sessão, em 

seguida achou louvável a apresentação do requerimento do vereador 

Manoel Gomes, onde realmente precisa ser feitas a recuperação 

dessas ladeiras não só dessas, como as demais que dão acesso ao 

nosso municipio, onde inclusive a estrada que liga os povoados São 

Francisco, Posse, Lolóia e PC Moura, a sede de nossa cidade, onde 

inclusive o vereador Paizinho já solicitou através de requerimento a 

recuperação da ponte do Povoado Lolóia, que já encontra-se 

quebrada a mais de ano estando quase intrafegável, com abertruas 

nas tábuas, onde corre sério risco de acontecer um acidente grave. 



Então o poder executivo tem que tomar providências urgentes quanto 

a esses problemas, pois o povo trafega dia-a-dia naquela estrada. 

Falou em seguida fugindo um pouco da discussão do requerimento. 

Relatando sobre os casos de Covid-19 que está aumentando no 

mundo inteiro, inclusive no nosso país e estado, então queria saber 

quais foram as medidas que nosso prefeito está tomando para 

prevenção desse vírus. Inclusive queria saber como está a questão 

desse calendário de vacinação, quantas doses foi recebidas aqui no 

municipio e quantas pessoas já foram vacinadas. Todos nós estamos 

sem saber. Então a secretaria de saúde tem que nos repassar essas 

informações para assim poder repassar para o nosso povo. Encerrou 

suas palavras falando sobre o seletivo que o projeto estava em pauta 

para ser votado, então tinha que dá oportunidade para o povo do 

nosso municipio, pois tem muitos necessitados ainda mais agora com 

essa pandemia. ORDEM DO DIA: Terminada a discussão o senhor 

presidente deu inicio inicio ao processo de votação simbólica do 

Requerimento de nº 09/2021 de autoria do vereador Manoel Gomes, 

onde foi aprovado por unanimidade. Logo após o senhor 

presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura da matéria 

constante da pauta do dia: Item 1. Projeto de Decreto Legislativo 

nº 01/2021 Que Autoriza o Senhor Vice-Prefeito de Afonso 

Cunha/MA a licenciar-se do cargo para exercer a função de 

Secretário Municipal de Educação. Em discussão: Com a palavra o 

vereador Weliton Cabeção, agradeceu a Deus e todos os presentes, 

em seguida relatou que não ver nada de errado o vice-prefeito 

assumir o cargo de secretário de educação, então só tem a 

parabenizar ao prefeito pela indicação e também ao vice-prefeito pois 

sabe da sua competência e trabalho e finalizou desejando boa sorte 

nesso novo cargo. Em seguida o senhor presidente afirmou que não 

ver nada de ilegal na indicação e também na ocupação desse cargo, 

onde só tem a desejar boa sorte ao vice-prefeito, pois sabe do seu 

potencial e com certeza fará uma boa gentão a frente da pasta da 

educação municipal. Terminada a discussão o senhor presidente 

colocou o referido Projeto de Decreto Legislativo de nº 01/2021, em 

votação onde foi aprovado por unanimidade. Item 2 da pauta: Projeto 

de Lei de nº 02/2021 de autoria do Poder Executivo “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR PROCESSO 

SELETIVO SIMPLIFICADO E CONTRATAR POR TEMPO 

DETERMINADO, POR EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, 

NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E 

ART. 18, VI, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Em discussão com a palavra o vereador Zico 

Bento, cumprimentou a todos os presentes, em seguida 



cumprimentou ao novo secretário de juventude Elielson Chaves, logo 

após falou que estava nesta Casa para ser deliberado um projeto 

muito importante para o municipio que era o seletivo municipal, onde 

todos os vereadores precisa e devem discutir essa situação onde 

todos sabemos que o municipio desempregou todos os contratados 

a 3 meses atrás, e diante dessa situação caótica de pandemia e o 

povo sem renda está passando fome. Então é necessário que 

tenham esses contratos, mais assim todos os vereadores tem que 

está por dentro de todo esse trãmite, onde o mesmo tinha achado 

vago algumas situações no projeto, então queria que o presidente 

entrasse em contato com o setor jurídico para esclarecer essas 

dúvidas. Como a questão da validade desse seletivo, se no fim do 

mesmo ele será prorrogado ou não, para assim a gente poder 

repassar para o nosso povo. Pois virão outras pessoas de municipios 

vizinhos para participar desse seletivo aumentando mais assim a 

disputa. Com a palavra o senhor presidente em resposta ao vereador 

Zico Bento, relatou que após a sanção e publicação desse Projeto de 

Lei que autoriza o poder executivo a fazer o seletivo municipal, será 

baixado o edital onde onde vai constar todos esses detalhes, 

inclusive o prazo de validade do mesmo. Falou em seguida que é 

uma situação até delicada esse seletivo pois vem muita gente de fora, 

mais ninguém pode proibir pois a administração poderá sofrer 

sanções penais. E ainda devido o alastramento da pandemia do 

covid-19, não pode nesse primeiro momento abrir concurso público. 

Mais tem certeza que tudo ocorrerá dentro dos tramites legais o 

referido seletivo. Em seguida usou da tribuna o vereador Professor 

Paizinho, onde direcionou uma colocação ao senhor presidente de 

como ficaria a questão dos servidores que tem acúmulos de cargos 

pode fazer, e se fazer vai assumir, e se ele assumir não vai prejudicar 

alguém. Pois sabemos que tem servidores que tem duas matrículas 

mais sempre vem buscar mais uma. Em resposta ao vereador 

Paizinho o senhor presidente afirmou que não pode o servidor que já 

tem duas matrículas assumir uma nova. Mais tudo isso também será 

detalhado juridicamente no edital a ser baixado constando todo o rito 

do certame do referido seletivo. Terminada a discussão o senhor 

presidente colocou em votação o Projeto de Lei de nº 02/2021, onde 

foi aprovado por unanimidade. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Com a 

palavra o vereador Zico Bento, desejou boa sorte ao vice-prefeito nessa nova 

empreitada junto a secretaria de educação, pois educação é a base de uma 

sociedade e sabe que tão bem o senhor vice-prefeito fará jus ao cargo afinal 

é professor da área e já tem um histórico de educador no nosso municipio. 

Relatou em seguida sobre a situação do Covid-19, que está crescendo no 

nosso estado e no nosso municipio onde até agora ninguém tem 



conhecimento das ações que estão sendo feita aqui no municipio para o 

combate a esse vírus letal, inclusive como está sendo sendo realizado esse 

cronograma de vacinação pois até agora ninguém sabe como estão a 

aplicação da mesma. Pediu em seguida que o senhor presidente desse alguma 

posição sobre a resposta dos requerimentos que aqui já foram aprovados. E 

também sobre a convocação do empreiteiro responsável pela obra da quadra 

do Povoado Lolóia, encerrando assim suas palavras. Em seguida seguida 

usou da tribuna o vereador Evangelista Braga, cobrou repostas dos 

requerimentos aqui aprovados onde o poder executivo tem 15 dias para da a 

resposta e até agora nada, então temos que nos juntar e cobrar pois somos os 

legistimos reprsentante do povo e esse mesmo povo está sofrendo com falta 

de agua, sem estrada, com ponte quebrada e etc. Usou da palavra o vereador 

Professor Paizinho, frizou sobre o vídeo que o governador do nosso estado 

Flávio Dino, onde fez um apelo ao nosso povo para que todos usem 

máscaras, usar alcool em gel, distanciamento social e tmbém faz esse apelo 

como pai, como, professor, como vereador que cada um faça sua parte, pois 

a coisa é séria e muitas vidas já foram ceifadas e nosso municipio é pequeno 

não temos estrutura para atender aos que venham chegar a um estado critico. 

Por fim o senhor presidente relatou que a questão da água já esta 

programando uma viagem a Chapadinha para poder ver junto a Caema, o que 

está acontecendo e quanto aos poços mantidos pelo municipio já entrou em 

contato com o setor competende onde nos informou que já está sendo 

tomadas todas as medidas cabiveis pra resolver. Falou da visita da comissão 

de vereadores de Chapadinha onde participamos juntos de uma reunião para 

tratar da formalização de um consórcio para buscar projetos e melhoria para 

nossa região. Encerrou afirmando que vai baixar um ato nomeando a 

comissão de vereadores para acompanhar todas as ações desenvolvidas para 

o combate  ao covid no nosso municipio. E antes de encerrar entregou aos 

vereadores as placas de identificação dessa nova legislatura a cada vereador. 

E não havendo mais nada a tratar e nem matéria deliberar o Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão. Antes 

marcou a próxima para o dia 19 de março do ano em curso no local e horário 

de costume. Da qual para constar Eu, Weliton da Silva Pereira, primeiro 

secretário lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada. 

Palácio Vereador Rildo Reis, em 12 de março de 2021. 
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